

Roček: Dají ufoňi Kanad'anům a Amíkům po hubě?

 prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/rocek-daji-ufoni-kanadanum-a-amikum-po-hube

Severoamerická balónová sestřelovací komedie je stejně podivná jako současná zahraniční politika USA. New York Times uveřejnil článek s informacemi, které běhají po celé zeměkouli.



Ilustrační foto

15. února 2023 - 08:20

Ale byla tam věta, kterou jsem jinde neviděl: „**Předpokládá se, že USA sestřelují neidentifikované létající objekty jen zřídka.**“

Publicista František Roček v komentáři pro Prvnizpravy.cz připomíná: Začalo to 4.února, kdy stíhačka F-22 balón sestřelila, protože prý balón očmuchal strategicky choulostivá místa v USA. Má to být důkaz zrádné čínské špionáže. V pondělním Forbesu nám shrnuli co všechno v USA už (teprve?) dne 13.2. věděli o následujících sestřelených objektch: „**V pátek americké stíhačky sestřelily vzdušný objekt nad Aljaškou, v sobotu nad Kanadou a v neděli nad**



František Roček

Huronským jezerem, a přestože není jasné, k čemu sloužily poslední tři objekty. Kirby (mluvčí Národní bezpečnostní rady Bílého domu) v pondělí uvedl, že armáda nezaznamenala žádné „komunikační signály“ z těchto zařízení.“

Kanaďané se přidali ke komediálnímu tažení USA proti balónkům. Kanadský premiér Trudeau nařídil sestřelení „neznámých objektů“ v kanadském vzdušném prostoru a americká vojenská letadla zahájila palbu. Potom USA v sobotu sestřelily létající objekt nad Kanadou a v pátek nad Aljaškou.

CNN uvedla, že není jasné, o jaký objekt se jedná, ani zda to souvisí s čínským bezpilotním balónem, nebo s jiným „neznámým objektem“ sestřeleným americkou armádou nad Aljaškou 10. února.

USA: Lety balónem jsou až do odvolání zakázány

A co ufoni?

Komediální je, že sestřelení „neznámých objektů“ znamená sestřelení UFO. Otázka zní, co když ti moulové sestřelili UFO patřící mimozemšťanům? Z toho by mohl být pěkný průser. Nabízí se z bezpečnostního hlediska otázka: Dají ufoni Kanaďanům a Amíkům po hubě? Ale na sociálních sítích uklidňují: Podezřívají Amíky, že sestřelili balóny, které sami vypustili, aby estráda pokračovala.

V médiích se objevila rozkošná věta: „*Zatímco není jasné, co byl objekt zničený v neděli 12.2. nad Huronským jezerem, zpravodajci věří, že dva další sestřelené minulý týden jsou*

také balóny, řekl v neděli senátor Chuck Schumer.“

Administrativě USA neprospělo, když musela přiznat sestřelení něčeho neidentifikovatelného (UFO). Proto se objevil ve Forbesu 13. 2. 2023 titulek **„Podle Bílého domu nestáli za incidentem s balonem mimozemšťané“**. Ve se objevil článku: Bidenova administrativa odmítla spekulace, že čtyři létající objekty, která americká armáda v posledních dnech zničila nad Severní Amerikou, byly výsledkem mimozemské aktivity - den poté, co vrchní vojenský velitel tuto možnost ponechal otevřenou.

Protičínská propaganda se změnila v komedii. Bílý dům musel komentovat, že se nemusí v USA bát, že by ufoňi někomu rozbili hubu za sestřelení jejich ufonobusů... **„U těchto nedávných sestřelů není žádný náznak mimozemské aktivity,“** řekla tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierreová během pondělního tiskového brífinku dne 13.2.

V Asia Times 14. února upozornili, že již 5. února se Čína pokusila uklidnit USA vyhozením šéfa Čínské meteorologické správy Čuanga Kuo-tchaj, ale zároveň označila sestřelení amerického meteorologického balónu za **„jasně přehnanou reakci, která vážně porušuje mezinárodní praxi“**.

Obě silné politické strany USA chtěly ukázat, že jsou zastánci protičínské linie, což se projevilo v rezoluci Sněmovny reprezentantů z 9. února odsuzující Čínu, která byla schválena hystericky zpolitizovaným hlasováním 419:0. (www.asiatimes.com/2023/02/china-us-must-deflate-ballooning-controversy/)

Senátorský rozhovor o balónové komedii

Vietnamci použili zvláštní humor

Odezva na balónový příběh ve světě je různorodá. V Japonsku či České republice jsou zprávy proamerického stříhu a komentáře v tomto stříhu mnohdy až směšné. V Hospodářských novinách v článku z 8. 2. 2023 „**Čínský balon nad Amerikou není pro smích. Je to vážné varování**“ se proamerický vlezprdelismus Martina Ehla (hlavní analytik Hospodářských novin) projevuje velmi směšně již v prvních větách článku: „**Nad oblohou nedaleko pobřeží Jižní Karolíny se v sobotu potkaly vojenské technologie napříč čtyřmi stoletími. Čínský špionážní balon, jehož předchůdce debutoval na bojištích koncem 18. století, byl sestřelen raketou Sidewinder, která měla premiéru v roce 1956. Raketu vyslal supermoderní bitevník F-22 Raptor...**“

Kdyby byl Ehl inteligentní, věděl by, že balóny používali již Číňané ve starověku. Jenže, Ehl asi zná jenom wikipedii, kde se píše o balónu: „**Za počátek balonového létání je považován 4. červen 1783, kdy se vznesl horkovzdušný balon bratrů Montgolfiérů před zraky dvora Ludvíka XVI. Prvními pasažéry byly ovce, kachna a kohout.**“ Ukazuje to na meze wikipedie, protože údaje o fenoménu balónu se vztahují jenom na Evropu.“ To ukazuje i na omezenou inteligenci Ehla. Kromě toho F-22 není bitevník, jak psal Ehl, ale stíhací letoun pro vybojování vzdušné převahy, ale schopný protizemních útoků a s pomocí přídatných kontejnerů i průzkumných misí. Aby Ehl vypadal trochu inteligentněji, mohl napsat alespoň, že F-22 je stíhací

bombardér. Bitevník představují speciální letouny pro přímou podporu pozemních vojsk, jako severoamerický bitevník A-10 nebo český L-159.

To naznačuje, jakou hodnotu mají tyto druhy komentářů.

Zábavnější je co napsali ve vietnamských novinách. Uvedli, že Vietnam nezjistil přítomnost žádných čínských balónů ve svém vzdušném prostoru, uvedlo již ve čtvrtek 9. 1. vietnamské ministerstvo zahraničí.

Na otázku, zda Vietnam zaznamenal podobné incidenty s čínským balónem jako nad územím Spojených států, zástupce mluvčího ministerstva Đoàn Khắc Việt řekl médiím, že si nebyl vědom žádných zpráv o pozorování mimozemských balónů na vietnamské obloze.

Součástí kratšího článku byl i příklad zvláštního humoru: „***Pokud vím, balón spatřený nad Spojenými státy byl obrovský a americký lid ho mohl vidět prostě očima, takže jsem si jistý, že kdyby takový balón byl nad Vietnamem, mohli byste ho vidět sami,***“ dodal. (<http://vietnamnews.vn/politics-laws/1482544/no-chinese-balloons-in-viet-nam-s-airspace-so-far-foreign-ministry.html>)

Pochybností je více než balónků

Samozřejmě, že čínské vedení i média považují obvinění ze špionáže za ptákovinu: „***Americká armáda neoznámila přesnou výšku balónu, pouze uvedla, že balón byl "vyšší než výška, ve***

keré je aktivní civilní letecká doprava", takže by to neovlivnilo bezpečnost letů civilního letectví a jeho chování nad některými citlivými vojenskými zařízeními by nevedlo k velkému riziku úniku zpravodajských informací, takže americká armáda také oznámila své rozhodnutí balón nesestřelit; Zároveň však americká armáda použila k pozorování balónu vojenská letadla s posádkou, včetně stíhaček F-22, a dokonce se pokusila letět do výšky balónu..."
(www.guancha.cn/ShiYang/2023_02_05_678619.shtml)

Číňané také upozorňují, že mluvčí amerického ministerstva obrany uvedl, že balón nepředstavuje vojenskou a fyzickou hrozbu pro personál na zemi. Za těchto okolností je trvání USA na použití síly přehnané, což vážně porušuje mezinárodní praxi.

Pochyby jsou i mezi Severoameričany. David Axe z časopisu Forbes a autor literatury faktu a filmař v článku „Má Čína strategii špionážních balónů?“ pro New York Times napsal 10. 2. 2023 zpochybňující článek (www.nytimes.com/2023/02/10/opinion/china-spy-balloon.html), v němž uvádí: „***Čínské špionážní balóny nedávají moc smysl. Alespoň ne z vojenského hlediska. Balon ve velké výšce toho nedokáže tolik, co malá družice na nízké oběžné dráze Země - a družice má tu výhodu, že je pouhým okem prakticky neviditelná. Není ani jasné, zda je špionážní balón nákladově efektivnější než skupina malých družic.***

Vojenské důvody však ponechme stranou. Existují důvody, proč čínské vojenské nebo zpravodajské agentury nasazují špionážní balóny, které nemají nic společného s

efektivitou, praktičností nebo účinností. Vojenské rozhodování neprobíhá ve vakuu...

Je docela dobře možné, že balóny jsou špatný nápad, který se nějakým způsobem prosadil uvnitř byrokracie čínské komunistické strany, stejně jako americký vojensko-průmyslově-politický komplex někdy - někdo by mohl říci často - produkuje technologie, které mohou vypadat skvěle na papíře, ale v reálném světě příliš nefungují. Stačí se podívat na drahou a zbytečnou pobřežní bojovou loď námořnictva....“

Autor obrací mediální zbraň proti severoamerickým propagandistům: „Proč Čína vyslala volně se vznášející balony, aby špehovaly Spojené státy - nejméně třikrát během vlády Donalda Trumpa a, jak se zdá, dvakrát během funkčního období prezidenta Bidena?“

Nebylo to kvůli nedostatku kosmických lodí. Čína dohlíží na více než 500 družic, což z ní činí druhou největší vesmírnou velmoc na světě, hned po Spojených státech s jejich zhruba 3 400 družicemi. Čínské družice každý den křížují Spojené státy, pořizují fotografie, zachycují elektronické signály a možná dokonce hledají infračervenou stopu startů raket na americkém území. Pentagon ví, že je sledován. Proto když se minulý týden stal velkou zprávou 200 metrů vysoký čínský špionážní balon, který se vznášel nad Spojenými státy ve výšce 60 000 stop, armáda vyzvala ke klidu.

"Nevyhodnotili jsme, že by představoval významné nebezpečí pro sběr dat nad rámec toho, co již existuje v akčních technických prostředcích Číny," řekl generál Glen VanHerck novinářům v pondělí, dva dny poté, co letectvo balon sestřelilo u pobřeží Jižní Karolíny...."

Aby toho nebylo málo, v článku z New York Times bylo též uvedeno: Když Kurt Reitinger, armádní major, studoval počátkem devadesátých let na Naval Postgraduate School pozorovací balóny, doporučil armádě, aby je používala pouze pro krátké mise v blízkosti amerických sil. Došel k závěru, že po více než třech dnech má balon tendenci příliš se odchýlit od kurzu.

„Proč by se v době bezpilotních letounů a satelitů tak bohatá a mocná země, jako je Čína, obtěžovala se vznášením špionážních balónů nad Spojenými státy? Čínští plánovači museli vědět, že je jen otázkou času, než je americké síly začnou sestřelovat,“ dumal v článku David Axe.

Čína: Sestřelení civilního balónu je neuvážená akce USA

Hlavolam tisíce balónů

Vláda v Pekingu vyjádřila svou nelibost nad zprávou, že USA sestřelily čínské balóny z oblohy, ale některá čínská média se vydala jinou cestou: chlubila se, že země vyrábí cenově dostupné meteorologické balóny světové úrovně. Média uvedla, že první stíhačkou sestřelený balón byl vyroben firmou ChemChina's Zhuzhou

Rubber Research & Design Institute, která vyrábí asi 130 000 balónů ročně. Tyto balóny mohou létat až 48 000 metrů nad zemí, zatímco civilní letadla mohou letět maximálně do výšky zhruba 12 000 metrů.

Proto balóny mohou vypouštět kdekoliv kdokoliv. Najdete čínský balón, ale najděte mezi 130 000 balóny, kdo ho vypustil?

Společnost má zákazníky ve více než 40 zemích, včetně Malajsie, Indonésie, Vietnamu, Mongolska a Indie. Začátkem letošního roku poprvé vyslala čínská společnost do Afriky 20 000 meteorologických balónů.

Není to všechno psina?

Není, je to další z epizod rozvíjející se druhé studené války. I to znamená velké ekonomické škody, nenávist, hysterii a smrt desítek tisíců lidí jako v době první studené války.

(rp,prvnizpravy.cz,foto:arch.)



Pro platby ze zahraničí: IBANCZ5601000000438974200277
BIC / SWIFT kódKOMBCZPPXXX

Děkujeme, že nás podporujete!